

孩子归你抚养,我也有探视权 签下这份承诺书 这样的约定更有保障

本报记者 高敏 通讯员 芮萱

本报讯 “从小石头出生到现在,四年来都是我在抚养,他习惯和我一起生活。而且他还小,跟着母亲生活比较好。”

“我学历比较高,有利于今后儿子的教育。另外,我有稳定的收入,可以给孩子提供良好的生活条件。”

近日,瑞安法院塘下法庭开庭审理一起离婚案件中时,4岁男孩小石头的父母林梅梅和李明(均为化名)争执不下,都希望孩子能跟自己一起生活。瑞安法院通过制发子女抚养探望承诺书,当场促成双方达成调解协议,最大限度保护未成年人的合法权益。据悉,这是温州首份子女抚养探望承诺书。

庭审中,林梅梅与李明对离婚没有异议,但对于儿子抚养权的争议颇大。“由她抚养小石头的話,我可能就见不到我儿子了。自从我们关系不好,她回娘家之后,我就再也没见过儿子了。”李明担心由林梅梅抚养小石头,自己的探望权没法

保障。

“孩子我送幼儿园了,他想看孩子可以去幼儿园看,我没有拦着。”林梅梅表示,李明要探望孩子,自己必须要在场,李明不能将孩子带离她的视线。

“梅梅,不管导致婚姻失败的责任在哪一方,孩子是无辜的。不让小石头接触父亲,最终受伤的是孩子。”主审此案的倪法官对林梅梅说。“离婚,只是你们两个人的婚姻关系终止了。但是对于小石头来说,你们还是他的爸爸妈妈。无论他由谁抚养,跟谁一起生活,血脉和亲情是不会被割裂的。”考虑到小石头年仅4岁,又一直跟随母亲生活,倪法官建议,由母亲林梅梅抚养更为合适。

但李明作为父亲提出的要求,也要依法保障。倪法官也表示,即使离婚,作为父母也应该尽最大努力保障小石头得到关爱,这样才有利于孩子健康成长。经过倪法官的一番劝导,最终林梅梅同意每月安排时间,让李明与孩子单独相处。

“万一她不配合,怎么办?”为了解除李明的后顾之忧,倪法官制作了子女抚养

探望承诺书。在倪法官的见证下,林梅梅和李明在承诺书上郑重签下了自己的名字。至此,双方顺利达成调解协议,小石头由梅梅抚养,李明每年支付一定的抚养费至孩子成年;李明依法享有探视权,梅梅有协助的义务。

瑞安法院家事审判法官周昕昕表示,相当一部分离婚案中所确定的一方探望子女的权利难以顺利实现,现实生活中,很多抚养一方基于自私和报复心理不让对方探望孩子,而探望权的执行则更是让法官头疼。“执行法官不可能像处理其他案件那样,用强制执行的手段将孩子从一方那里‘抢过来’让另一方探望。”探望权的实现,很大程度上依赖于离婚双方的相互配合。

在法官的见证下签署子女抚养探望承诺书,可以督促抚养方履行配合义务,保障另一方探望权的实现,最大程度保障了孩子身心的健康成长。承诺书分抚养方、探望方两种格式,分别注明抚养方监护职责、协助探望义务与探望方探视须知等内容。

你捐出了自己 地里的活我们来



昨天上午,舟山市红十字会组织一批义工前往定海区马岙蔬菜基地,帮助一位器官捐献者小潘的家属抢救青菜2000公斤,并现场联系推销。

29岁的小潘是一位菜农,近日因交通意外去世,其父与其妻替他作出了一个决定——捐出他身上有用的器官。小潘走了,地里的2000公斤青菜无人收。义工闻讯立即行动起来,为小潘一家解决这一困难,以此表达对器官捐献者的敬意。

胡社友 摄

去年我省全面消除劣V类断面 空气、土壤环境治理也有喜人进展

本报记者 李媛媛

本报讯 3月30日至31日,省十三届人大常委会在杭州举行第二次会议,听取并审议了省政府关于2017年度环境状况和环保目标完成情况的报告。报告显示,2017年,全省221个地表水省控断面I—III类水质比例为82.4%,劣V类水质断面,满足水环境功能区目标水质要求断面占86%。县以上城市集中式饮用水水源个数达标率为93.4%,水量达标率为96.4%,均比2016年有所上升。

水质变好的背后,离不开我省实施劣V类水剿灭行动、加大水岸共治力度和统筹陆海治理等工作的推进。2017年,我省深入推进剿劣“六大工程”,实行清单销号管理。至去年年底,列入整治计划的

58个县控以上劣V类断面和16455个劣V类小微水体全部完成销号,全省全面消除劣V类断面,基本消除劣V类小微水体,提前三年完成国家“水十条”下达的消劣任务。

经过系统治理,天也更蓝了。2017年,全省11个社区城市日空气质量优良天数比例为82.7%,县级以上城市日空气质量优良天数比例为90%,重度及以上污染天数比例为0.3%。

去年,我省通过加强燃煤控制和工业废气治理,推动了能源结构调整,县以上城市实现高污染燃料禁燃区全覆盖,推进天然气“县县通”工程,至2017年底全省累计淘汰燃煤小锅炉4.5万台。同时,还完成钢铁、水泥、玻璃等重点行业清洁排放改造项目117个;完成石化、化工、印

染、涂装、印刷等重点工业VOCs(挥发性有机化合物)治理项目800余个。

为了让土地更净,2017年,全省共利用和处置危险废物361.9万吨,无害化利用处置率95.9%。全省已建成危险废物利用、处置项目160个,合计利用处置能力约730万吨/年。通过开展危险废物“存量清零”行动,13.9万吨超期贮存危险废物全面完成清理。

今年如何实施蓝天保卫战,稳步改善环境空气质量?报告表示,通过启动清新空气示范区建设,实现全省清新空气监测站点集成联网,建立全省统一信息发布系统。此外,在实施净土行动、有效遏制土壤污染趋势方面,我省将完成农用地土壤污染状况详查,出台污染地块开发管理办法,建成省级污染地块信息管理平台。

检察官奔波1600多公里 最终为嫌疑人 寄去不起诉决定书

本报记者 汪基建

通讯员 林建平 雷燕萍

本报讯 因为疲劳驾驶,不仅自己骨折受伤,还连累了父亲,导致同车上的父亲死亡。在这样巨大的悲痛中,当事人却收到了一份春天般的温暖——龙游县检察院寄来的不起诉决定书。3月29日下午,当事人梅欣欣(化名)给该院公诉部主任江涛打来感谢的电话。

梅欣欣是安徽省蒙城县人,去年11月7日凌晨,他驾车在龙丽温高速公路上行驶,因疲劳驾驶追尾前车,导致自己车上的父亲梅锦荣(化名)在事故中死亡,自己也受了重伤。

今年2月5日,龙游县检察院接到衢州市检察院交办的梅欣欣交通肇事案。案件承办检察官江涛查阅了案件材料后,准备依法传唤犯罪嫌疑人梅欣欣。但经电话询问,梅欣欣因事故导致盆骨骨折且引发并发症,现还在安徽老家住院治疗。综合考虑节假日和当事人身体状况,江涛决定年后再进行讯问。

春节过后,江涛打电话得知,梅欣欣仍未康复,需拄双拐才能移动身体,且医嘱不得远行。基于这样的实际情况,龙游县检察院以人为本,遂决定派两位检察官到嫌疑人人家去履行讯问职责。

3月15日一早,江涛一行便向嫌疑人人家出发了。路途遥远、山路崎岖,两天里,两位检察官往返1600多公里,对犯罪嫌疑人梅欣欣进行了详细讯问,并带回了梅欣欣家属出具的刑事谅解书。

承办检察官经审查认为,梅欣欣虽涉嫌构成交通肇事罪,但在事故中失去至亲,给其本人及家人造成了莫大痛苦,梅欣欣是家中顶梁柱,依法追究其刑事责任会给她家人精神上造成无法弥补的伤害。鉴于交通肇事罪过失性犯罪,犯罪嫌疑人案发后能如实供述犯罪事实,具有悔罪表现,家人也书面请求不追究其刑事责任,为贯彻宽严相济刑事司法政策,综合本案犯罪情节和社会危害性等因素,龙游县检察院依法慎重地对梅欣欣作出了相对不起诉决定。

提出“金点子” 助推“网红村”

通讯员 赖莎

本报讯 眼下,建德市三都镇大唐村漫山遍野的万亩野樱花恣意绽放,吸引各地游客前来赏花,成为“网红”村。该村正是建德市司法局“组团包千八大行动”的联系点。

日前,建德市司法局党员干部深入大唐村召开“诸葛亮会”,帮助该村理清发展思路,加快推进全村发展,提出了三个“金点子”,一是结合建德全域旅游和美丽乡村建设,规划好樱花旅游项目,整治村庄环境,完善道路、公厕等配套设施,将大唐村打造成乡村旅游点;二是摸清家底,整合村闲置资源,充分发挥党员干部的先锋模范作用,不断盘活和壮大集体经济;三是加速推进路网和自来水工程等重点民生项目,提升村民幸福感。三个“金点子”得到大唐村两委班子的一致认同,纷纷表示大唐村未来走出“深闺”的发展前景有了美好期许。

本报职业道德监督电话:0571-87054423